
Коли заходиш до закладу до-
шкільної освіти «Сонечко» в Ка-
теринівці, відразу відчуваєш по-
дих затишності. Тут чисто, світло 
й тепло. Зрозуміло, що затиш-
ність не виникла сама собою, що 
її  створювали роками. 

– Про нас ніколи не забувало 
рудоуправління, – каже дирек-
торка Наталія Титова. – Завжди 
допомагало: робило ремонти, 
купувало посуд, іграшки, торік 
встановило електричне опален-
ня на випадок, якщо десь прорве 
трубу, провело інтернет тощо.

Велику увагу «Сонечку» при-
діляє Катеринівська сільська 
рада. Наталя Йосипівна задово-
лена, що торік за кошти громади 
було утеплено стіни, нинішнього 
року – перекрито дах, пофарбо-
вано приміщення зовні, і тепер 
воно асоціюється в уяві дітей з 
казковим будиночком.

–  І нам, і нашим вихованцям 
приємно тут перебувати, – додає 
директорка.

Так і повинно бути, коли 
йдеться про дитячий заклад.

А ще постійно зміцнюється 
матеріальна база «Сонечка». 
Наприклад, нинішнього року 
вона поповнилася комп'ютером, 
мультимедійною дошку для на-
вчання вихованців молодшої 
групи.   

Я навідався в дитсадок, коли 
будівельники закінчували зо-
внішні опоряджувальні роботи та 
утеплювали фундамент. Тепер 
тут буде ще затишніше.

Сергій ЗАДОРОЖНИЙ
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ГРОМАДА
Ознайомилися з життям громади

Скільки святкуватимемо

Оновлено їдальню

Катеринівську територіаль-
ну громаду відвідали членкині 
депутатської групи «Рівні мож-
ливості» Кропивницької район-
ної ради. 

Вони побували в лікарській 
амбулаторії, де створені всі 
умови для якісного надання 

первинної медичної допомоги, 
та ліцеї «Нова школа». Сіль-
ський голова Тетяна Пучка роз-
повіла гостям, чим живе сьо-
годні Катеринівська громада, 
які проблеми розв'язує та про 
перспективи подальшого роз-
витку.

Поговорити на цю тему пого-
дився генеральний директор АТ 
«Кіровоградське рудоуправлін-
ня» Володимир Кухта, який очо-
лює підприємство більше трид-
цяти років.

– Володимире Валентинови-
чу, ви працювали при плановій 
системі управління економікою, 
тепер ринкові відносини до-
мінують. Враховуючи досвід, 
скажіть, змінилися вимоги до 

працівників, зокрема, на вашому 
підприємстві?

– Тридцять років тому на 
наших зборах, на планерках 
обов'язково заходила мова про 
запчастини, бо через їх брак все 
зупинялося. Ми не говорили про 
виконання водіями чи машиніс-
тами норм. Була чистої води 
зрівнялівка, яка не спонукала 
працювати ефективніше. І тільки 
років двадцять тому, коли зникло 

питання запчастин, почали звер-
тати увагу на реальний внесок 
кожного працівника. Технічні за-
соби дозволяють контролювати, 
хто й скільки зробив. 

Закінчення на стор. 2

У грудні українці матимуть 
дев'ять офіційних вихідних днів 
та 22 робочих. Один із вихідних 
є додатковим, передбаченим 
календарем державних свят. 
Причому одного з вікендів буде 
три вихідних дні поспіль. Так, 

25 грудня відзначається Різд-
во Христове за григоріанським 
календарем. Нинішнього року 
воно припадає на суботу, тому 
понеділок, 27 грудня, згідно зі 
статтею 73 Кодексу законів про 
працю України, буде неробочим.

У Могутненському навчаль-
но-виховному комплексі закін-
чено ремонт харчоблоку. По-
штукатурено та пофарбовано 
стіни, встановлено електричне 
опалення замість пічного, замі-
нено світильники тощо. Днями 
сюди надійде нове обладнання 
та меблі. Кошти на все це ви-
ділили депутати Катеринівської 
сільської ради.

За словами директорки за-
кладу освіти Зої Красіліч, онов-
лення їдальні допоможе забез-
печити дотримання санітарних 
вимог та норм харчування ді-
тей.

Ремонтні роботи викона-
ли працівники комунального 
підприємства «Обрій». Серед 
них – Ірина Чудік, Станіслав 
Ткаченко, Юрій Радченко та 
Володимир Хоровець, яких ви 
бачите на знімках.

Щороку у четверту су-
боту листопада в Україні 
вшановують пам’ять міль-
йонів жертв голодоморів. У 
ХХ столітті українці пере-
жили їх тричі: 1921 – 1923, 
1932 – 1933 і 1946 – 1947 
роках. Наймасштабніший 
із них був у 1932 – 1933 ро-
ках. Саме його нині нази-
вають геноцидом українського народу, здійсненим сталінським 
режимом. Жертвами цього голодомору в Україні стали щонай-
менше 3,9 мільйона людей.

Нинішнього року День пам’яті жертв голодомору припадає 
на 27 листопада. Також цього дня відзначатимуться 100-ті ро-
ковини від початку масового штучного голоду 1921 – 1923 років 
в Україні і 75-ті роковини від початку масового штучного голоду 
1946 – 1947 років в Україні.

За традицією, в День пам'яті жертв голодомору українці по-
кладають квіти до пам'ятних знаків та проводять мітинги-реквіє-
ми, а також о 16.00 запалюють Свічку пам'яті, яку залишають на 
підвіконні в пам’ять про мільйони замучених голодом.

Запали Свічку пам'яті

Як і повинно бути  
в дитЯчому закладі

Володимир Кухта: Ми готові брати 
участь у підготовці фахівців
Сучасна тенденція в освіті – захоплення гуманітарними 

спеціальностями. Не випадково на ринку праці відчувається 
дефіцит фахівців технічного спрямування. Знайти кваліфі-
кованого зварювальника, механіка, машиніста екскаватора 
чи іншої важкої техніки – проблема. То що ж робити? Чекати 
поки у «верхах» запропонують якусь програму?



Оздоровлення  відбувалось 
в  обласних дитячих закладах 
оздоровлення і відпочинку та за 
межами області, а саме: в дер-
жавному підприємстві України 
«Міжнародний дитячий центр 
Артек» (Київ) – 4 дітей, держав-
ному підприємстві «Український 
дитячий центр «Молода гвар-
дія» (Одеса) – 4 дітей, дитя-
чий оздоровчий табір «Соколя-
та» (Хирів, Львівська область) 

– 2 дітей, ТОВ «КО «Перли-
на Чорномор’я» (Одеська об-
ласть) – 1 дитина, «Бригантина»                              
(смт Новоархангельськ) – 6 дітей, 
«Дружба» (с. Войнівка, Олексан-
дрійський район) – 2 дітей.  

Діти брали участь у вихов-
них, патріотичних, оздоровчих, 
розважально-ігрових програмах, 
спортивних змаганнях, всеукра-
їнських фестивалях, набували 
досвіду громадської діяльності 

та спілкування з однолітками з 
різних адміністративно-територі-
альних одиниць України.  

Путівки до ДП МДЦ «Артек» 
та ДП УДЦ «Молода гвардія», 
придбані за рахунок бюджетних 
коштів, надавалися безоплатно 
або із частковою оплатою бать-
ками або особами, які їх заміню-
ють, за попередньо визначеним 
Міністерством соціальної політи-
ки України розподілом.  

На оздоровлення дітей, які 
потребують особливої соціаль-
ної уваги та підтримки, влітку 
нинішнього року з бюджетів усіх 
рівнів було виділено 230 тисяч 
гривень, у тому числі з бюджету 
сільської ради – 46,2 тисячі гри-
вень.

Для взяття на облік дітей, які 
потребують особливої уваги та 
підтримки, запрошуємо батьків 
дітей пільгових категорій або ж 
осіб, що їх замінюють, надати 
Службі у справах дітей, сім’ї та 
соціального захисту населення 
Катеринівської сільської ради 
такі документи: заяву встановле-
ного зразка від батьків або осіб, 
що їх замінюють, копію докумен-
ту, що посвідчує особу дитини, 
копію документу, що підтверджує 
належність дитини до зазначе-
них пільгових категорій, згоду 
на обробку персональних даних 
дитини.

Світлана ЧЕРНЕНКО,
 начальник служби у справах 

дітей Катеринівської  
сільської ради

Закінчення. Початок на стор. 1

– Тобто сьогодні вже не сховаєшся 
за спину товаришів?

– Так. Тому поступово й відсіялися ті, 
за ким ми не жалкуємо. Вони були «чу-
жорідним тілом», не старалися зробити і 
краще, і більше, хоч винагорода за труд 
у нас одна з найвищих в регіоні. Зараз у 
кар'єрі склався дуже гарний колектив. В 
деяких питаннях експлуатації машин наші 
водії не поступаються спеціалістам фірм, 
що обслуговують нашу важку техніку. Це 
свідчить про їхню високу кваліфікацію. 
Зрозуміло, що молоді працівники ще не 
мають того досвіду, що його мають стар-
ші, але в них є головне – бажання працю-
вати. Дехто з них уже встиг побувати на 
заробітках і в Польщі, і в Росії, і вони по-
бачили, порівняли й кажуть: краще ми тут 
працюватимемо й зароблятимемо такі ж 
гроші, ніж десь поневірятимемося.    

Кваліфікація працівників – дуже важ-
лива річ сьогодні, коли ми отримуємо 
сучасні машини. Наприклад, у всі часи 
вузли і агрегати змащувалися вручну. На 
це щодня витрачалося чимало часу. І ось 
ми отримуємо самоскид з автоматичним 
змащуванням. Не всі поставилися до 
цього серйозно, ну й почали це робити 
по-старому. Довелося наполягти на чіт-
кому виконанні інструкції, яка передбачає 
використання одноразових серветок, а не 
ганчірок, на яких можуть залишатися і пі-
сок, і пил. При автоматичному змащуван-
ні треба тільки раз на тиждень заповнити 
ємкість мастилом і слідкувати за пока-
заннями приладів. Культура виробництва 
сьогодні інша й працювати по старинці не 
вдасться – надто дорого обходитиметься 
це підприємству та й самому працівнику.   

– Яким, на вашу думку, має бути 
ідеальний працівник?

– Ідеальних працівників не буває. Але 
як на мене, найперше – він повинен бути 
патріотом свого підприємства. Коли лю-
дина любить своє підприємство й пиша-
ється тим, що працює на ньому, вона ви-
конає завдання, що ставиться перед нею. 
На сьогодні ми вже наблизились саме до 
такого рівня свідомості, тому наші праців-

ники легко орієнтуються в гірничих питан-
нях – якими мають бути уступи, кути нахи-
лів тощо. Нікого не доводиться підганяти, 
і як підсумок – ми вже досягли макси-
мальної інтенсивності праці, хоч резерви, 
здається, ще є. Наприклад, подумати, як 
звести до мінімуму тривалість перезмін.

– Патріотизм – перше, а що друге?
– Кваліфікація, про яку я вже говорив. 

Ми її теж серйозно підтягнули. Я був при-
ємно здивований, коли механіки з обслу-
говуючої фірми розповідали нашим воді-
ям про особливості експлуатації машин, а 
ті ставили запитання, на які механіки не 
могли відповісти, обіцяли повідомити до-
датково. 

– Тобто сьогодні недостатньо 
вміти крутити кермо?

– Треба постійно вчитися. Сьогод-
ні механік підключається до бортового 
комп'ютера самоскида, щоб виявити не-
справності й поломки, а невдовзі ми при-
йдемо, мабуть, до того, що водій під час 
перезміни сам робитиме це через свій 
смартфон. Техніка дуже швидко вдоско-
налюється. Днями пригадалося, як ще 
студентом узимку вперше сів у МАЗ – 
була така машина –  в одному з кар'єрів. 
На водієві – шапка-ушанка, куфайка, ва-
лянки. Дивлюся під ноги, а там, де важіль 
перемикання швидкостей, – землю видно. 
Ніхто тоді й припустити не міг, що в само-
скиді має бути пічка і кондиціонер. Інша 
річ – сьогоднішня техніка. Наші водії цієї 
пори в кабінах сидять у футболках з ко-
роткими рукавами.  

– Володимире Валентиновичу, ви ж 
не берете в кар'єр людину, яка нічого 
не вміє?

– Коли є гостра потреба, то беремо і 
вчимо. Це може видатися нереальним, 
але, скажімо, сьогодні ніхто не готує маши-
ністів екскаваторів. Майже всі наші маши-
ністи ще вчора не мали ніякої кваліфіка-
ції. Ми їх брали і навчали: давали теорію, 
практику. Тепер вони вже самі вчать інших. 

– Припустимо, випускник нашого лі-
цею захоче по закінченні навчання пра-
цювати в кар'єрі. Що йому робити?

–  Почну з того, що ми були б раді, 
якби нинішнє реформування освіти хоча 
б трохи повернулося в наш бік. Ми навіть 
готові підключитися, створити необхідну 
навчальну базу, закупити обладнання, 
щоб хлопці здобували технічні знання. По-
треба в цьому є. Нині в нас багато водіїв 
самоскидів передпенсійного та пенсійного 
віку, і їм потрібна буде зміна. Оскільки на-
рощуємо обсяги видобутку, змушені за-
прошувати водіїв звідкись, а чому це не 
повинні бути місцеві хлопці? Скажу біль-
ше. Я за те, щоб випускники нашого ліцею 
разом із дипломом про середню освіту 
отримували свідоцтво про спеціальність, 
з якою б вони стартували в самостійне 
життя. Це ж ненормально, коли дитина 
вчиться десять-одинадцять років, а потім 
змушена починати з нуля.

Про те, що робити випускнику, який 
мріє в нас працювати. Раджу вже сьогодні 
звернутися в наш відділ кадрів. Можу га-
рантувати: навчимо й роботою забезпечи-
мо на багато років. До того ж нам потрібні 
не тільки водії самоскидів і машиністи екс-
каваторів, нам потрібні й працівники інших 
спеціальностей. І ще. Наш колектив – це 
велика дружна сім'я. Тут ніхто тебе не об-
мане, тут тобі допоможуть, підкажуть. 

Валерій М'ЯТОВИЧ
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Володимир Кухта: Ми готові брати 
участь у підготовці фахівців

Про оздоровлення дітей у нинішньому році
Це не про те свинство, що 

рохкає й увесь час намагається 
щось рити своїм писком. Це про 
людей, які дозволяють собі за-

бруднювати довкілля побутови-
ми відходами. Вони не перейма-
ються ні шкодою, якої завдають 
природі, ні тим, що позбавляють 
майбутні покоління нормальних 
умов існування. 

Як правило, під покровом 
ночі вони вивозять різний непо-

тріб у посадки, скидають у балки 
й ставки. На знімку зафіксовано 
наслідки такого свинського став-
лення до природи на полі, що не-

подалік Обознівки. Серед сміття 
– целофанові пакети та пласти-
кові пляшки, які не розкладають-
ся природним шляхом. 

Цікаво дізнатися в того, хто це 
зробив, чи не керувався він сум-
нозвісним принципом «Після нас 
– хоч потоп»? Схоже, що ним. 

В Україні заборонили постачан-
ня та продаж пластикових музичних 
іграшок у вигляді робота на колесах і 
ведмедика-неваляйки. Причина – до-
пустима частка свинцю в таких іграш-
ках перевищена в 164 рази. Про це 
повідомляє Держпродспоживслужба. 
Іграшки-неваляйки і музичні роботи 
на колесах вироблені в Китаї. Вони не відповідають вимогам за показ-
никами екологічної та хімічної безпеки, – зазначається в повідомленні 
відомства. Іграшки, у яких вміст свинцю перевищує встановлену нор-
му, можуть призвести до анемії, порушення функцій нирок та опорно-
рухового апарату. Серед симптомів – головний біль і запаморочення.

Нинішнього літа в рамках Програми оздоровлення та 
відпочинку дітей в 2020-2021 роках, затвердженої Катери-
нівською сільською радою, в таборах відпочинку побували 
дев'ятнадцять юних жителів громади. При відборі перевага 
надавалася дітям сімей загиблих захисників України, учасни-
ків АТО, дітям з багатодітних та малозабезпечених сімей, а 
також тим, що за станом здоров’я перебувають на диспан-
серному обліку. 

Свинство ще живе

Увага! Небезпечні іграшки!



3Наша ГРОМАДА, 26 листопада 2021 року

Є люди, які не можуть, щоб нічого не 
робити. Навіть коли вже перебува-

ють на пенсії. Микола Коваленко, житель 
Володимирівки, – один з них.

– Жінка каже, щоб сидів удома, а мені 
треба щось робити, тому й шукаю, хто 
може запропонувати якусь роботу.

Він може все. 
– Коли переїхав до Володимирівки, – 

розповідає, – керівник відділку сказав іти 
на тракторну бригаду й приймати буль-
дозер. Я на бульдозері робив у Казахста-
ні... Ну, прийшов до бригадира тракторної 
бригади, кажу, чого мене прислали, а він: 
«В нас трактористів вистачає. Самі впора-
ємося». Якщо так, то й так. Розвернувся 
та й пішов на ферму на вила. Що означає 
«на вила»? Корми худобі возити, а вила 
– твій основний інструмент. Ще раз пропо-
нували сідати на бульдозер, то я відповів, 
що мені й на фермі добре. Платили нам 
тоді непогано. Працював фуражиром, аж 
поки колгосп не розпався.

Микола Єпіфанович гордиться робо-
тою на фермі. На запитання, чи важко 
було, відповідає по-філософськи: коло 
землі й худоби легко не буває. Тепло зга-
дує тих, з ким випало працювати. Каже, 
більшість з них були доброзичливі й робо-
тящі. 

– Де тільки й сили в людей бралися, 
– продовжує й наводить такий приклад: 
– Після дойки молоко треба було здава-
ти. Чоловік однієї доярки взяв бідон на 
плече та й поніс. Катя Відюкова не могла 
так само завдати бідон собі на плече, то 
підняла його спочатку на ясла, потім під-
ставила плече й понесла на молокопункт. 
Хтось сказав: «Диви, яка сильна баба!» А 
вона ж невеличка була, важила може тро-
хи більше, ніж той півцентнерний бідон. 
Вона й зараз така ж завзята, хоч уже роз-
міняла дев'ятий десяток.

Микола Єпіфанович зізнається, що 
працював не тільки фуражиром. Трапля-
лося, виконував обов'язки завідувача 
ферми й доярок підміняв, бо вмів корів 
доїти.  

– Бувало, дівчата просили допомогти, і 
я допомагав. Коли підміняв котрусь із них, 
надоював молока більше, ніж вона. Своїй 
жінці теж допомагав: вона пів групи видо-
їть, і я пів групи. Потім по корми їхав.

Він не цурався ніякої роботи. 
– Ще коли в Аджамці жив, – розпові-

дає далі, – один чоловік попросив глину 
на стелі нової хати розкидати. Питаю, хто 

подаватиме. Відповідає: екскаватор. Я ду-
мав, що зі мною ще хтось буде робити, бо 
хата чималенька – дванадцять на дванад-
цять. Ніхто не прийшов і я сам глину роз-
ніс по всьому перекриттю й змазав. Потім 
хазяїн сказав мені жартома: «Бачив уся-
ких дурнів, а такого бачу вперше». Коли 
дійшло до розрахунку, він заявляє, що 
немає чим розрахуватися. Запитує, чи не 
взяв би я в нього корову. Довелося брати 
корову. Віддав її сестрі, а коли переїздив 
до Володимирівки, забрав із собою. 

У Володимирівці його знають як май-
стра на всі руки. Багатьом допоміг буду-
ватися. Ось як навчився цьому ремеслу. 

– Коли повернувся з Казахстану в 
Аджамку, трохи жив у сестри. Саме тоді 
почали там велику школу будувати. По-
трібна була робоча сила, ну я й кажу се-
стрі: «Піду школу будувати», а вона: «Хіба 
ти вмієш?». «Навчуся», – відповів. Спо-
чатку розчин і цеглу підносив хлопцям, 

придивлявся, як вони мурують, і одного 
разу кажу виконробові: «Давайте, я буду 
мурувати». Запитує: «А ти зумієш?» Від-
повідаю: «Зумію». З першого разу не ви-
йшло, довелося трохи розбирати прогін 
між вікнами, а за другим разом було вже 
так, як треба. Виконроб похвалив: «Швид-
ко ти, хлопче, навчився».  

Його кличуть, коли безвихідна ситуа-
ція, бо знають, що має чоловік практич-
ний розум. 

– Перестріває мене одна жінка: «Колю, 

що робити – стіна хати тріснула?» Пішов, 
подивився. Кажу зятеві тієї жінки, що тре-
ба фундамент зміцнити там, де з'явилася 
тріщина. Викопали яму, накидали каміння 
і рідким розчином залили. Хата й досі сто-
їть. 

Найтяжчі спогади в Миколи Єпіфано-
вича про дитинство. Батьків не було, тож 
сам собі дорогу пробивав. Пролягла вона 
й через дитячу колонію. Розповідає:  

– Я дуже їсти хотів і одного разу вкрав 
у сусіда сім крашанок. Він викликав мілі-
цію, й мене запроторили на три роки в 
спецшколу, а там дуже знущалися над 
дітьми, і я часто втікав. Мене ловили й 
повертали назад. Одного разу мені по-
щастило більше. Була зима, мороз, снігу 
– не пройти. Я опинився біля вуглерозрізу 
«Байдаківський», що неподалік Олексан-
дрії. Мабуть, замерз би, якби не шахтарі. 
Вони їхали автобусом зі зміни. Побачили 
мене, зупинилися та й питають, куди йду. 

Відповідаю: «До секретаря райкому». Я 
вже знав, що цього чоловіка начальство 
спецшколи боїться. Кажуть: «Сідай, ми 
тебе підвеземо до нього». В Олександрії 
зупинилися біля одного будинку.  «Іди, – 
показали на той будинок, – там тобі до-
поможуть». Заходжу. Сидить за столом 
такий здоровий дядько, кулаки в нього 
більші, ніж в мене голова. Як побачив 
мене напівроздягненого, то аж побілів. А 
тоді питає, чого я прийшов. «Хочу в дит-
будинок. Назад у спецшколу не хочу, бо 
там обіжають». Він викликав начальника 
дитбудинку, наказав забрати мене, наго-
дувати, помити, покласти спати, а завтра 
в школу відправити. Так я в дитбудинку 
опинився. Школу закінчив, вивчився на 
бульдозериста, потім в армії служив. 

Він на пенсії, але без роботи не сидить. 
Комусь стару деревину спиляє й на дрова 
порубає, комусь – щось відремонтує.

– А чого його сидіти, склавши руки? – 
додає.

З дружиною тримають кілька городів. 
Вирощують картоплю і всяку городину 
для себе, ще й людям роздають, зокрема 
тим, в кого дітей багато. 

Але ця розповідь про Миколу Єпіфа-
новича буде неповною, якщо не згадати 
ось таку деталь. Не з його вини, і це люди 
знають, не склалося в нього життя з попе-
редніми двома жінками. До нерідних дітей 
ставився, як до своїх, але його не розумі-
ли. Сьогодні має третю дружину. Допома-
гає їй доглядати дорослу дочку-інваліда. 
Ну й усе робить по господарству. Каже, 
що він і їсти може зварити. Для нього не-
має нічого неможливого...

Сергій ЗАДОРОЖНИЙ

Чоловік, який може все

Осикувате – не найвіддаленіше 
село Катеринівської територіаль-
ної громади, але його жителі по-
чуваються трохи відірваними від 
«цивілізації». Вже неодноразово 
газета повідомляла про незручнос-
ті, що виникають через відсутність 
тут надійного інтернет-зв'язку. На-
приклад, щоб слухати онлайн-уро-
ки в період карантину, учні змушені 
за будь-якої погоди шукати місце, 
де той зв'язок доступний.

Є претензії в жителів Осикува-
того й до Укрпошти – занадто час-
то стаються збої в роботі її низових 
ланок.

– Поштова машина мала при-
їхати в четвер, люди зійшлися, 
ждали-ждали, намерзлися та й 
розійшлися, – поскаржилася при 
зустрічі пенсіонерка Марія Іванівна 
Протасова. – Попереднього разу 
оператор не приїхав, а без нього 
ніхто ж пенсію не видасть, кому-
нальні не прийме. Хоча б повідо-
мили, чи буде машина наступного 
разу, щоб люди не хвилювалися.

Марія Іванівна з чоловіком Гри-
горієм Михайловичем (на фото) 
люблять читати пресу, тому отри-
мують аж три газети, що для ни-
нішніх часів – рідкість. Тепер вони 
сумніваються, чи варто передпла-
чувати газети на наступний рік, 
якщо доставляють їх із значним за-
пізненням. 

– Нам дали два телефони, куди 
можна дзвонити, коли виникають 
якісь питання, то по одному з них 
ніхто не відповідає, а по іншому 
жінка сказала, що вже розрахува-
лася, – додала Марія Іванівна. 

Хто може зарадити цій біді жи-
телів Осикуватого? Керівництво  
Укрпошти? Але ж воно далеко. Те-
лефоную в Кіровоградську облас-
на дирекцію. Там радять надсила-
ти скарги письмово (що не дешево 
для пенсіонерів) або ж телефону-
вати на «гарячу ліню» за телефо-
ном 0800 300 545. Остання пропо-
зиція, мабуть, краща.

Сергій ЗАДОРОЖНИЙ

Десятого листопада 
з нагоди Дня україн-

ської писемності та мови 
відбулася зустріч учнів 
ліцею «Нова школа» Кате-
ринівської сільської ради із 
поетесою і літературо- 
знавицею Надією Гармазій. 
Її ініціював відділ освіти, 
культури, спорту, туриз-
му, охорони культурної 
спадщини Катеринівської 
сільської ради. 

На прохання керівництва 
ліцею  гостя провела тренінг 
розвитку фантазії та активі-
зації креативного мислення, 
у межах якого старшокласни-
ки змогли не тільки виявити 
власну творчу індивідуаль-
ність, а й переконатися, що 
кожен із нас є унікальним і 
самобутнім. 

– Не соромтеся бути со-
бою і знайомити світ із влас-
ними творами! Бо найбіль-
шою помилкою всіх майбутніх 

геніїв була думка, що їхні ідеї 
не варті уваги. Кожен із вас – 
особистість, а тому має свій 
неповторний світ, – наголоси-
ла письменниця.

На її думку, подібні тренін-
ги корисні ще й тим, що допо-
магають поліпшити міжосо-
бистісне спілкування, адже 
елементи творчих методик 
можна використовувати як 
терапію словом. Цю практи-
ку Надія Гармазій застосовує 
у роботі зі слухачами секції 
«Літературна творчість» Кі-
ровоградської Малої академії 
наук, якою керує з 2012 року. 

У другій частині зустрічі 
тренінг плавно перейшов у 
невимушене поетичне спілку-
вання з письменницею. Ліце-
їсти дізналися, що вона є ав-
торкою таких поетичних книг: 
«Готика» (2005), «Приручен-
ня лиса» (2008), «Попелище 
для феніксів» (2017). Також 
поетеса зачитала присутнім 
твори зі своїх книг, а учні під-

тримали розмову деклама- 
цією власних віршів, що свід-
чить про інтерес молодого 
покоління до сучасної поезії 
й потребу молоді у творчому 
самовираженні. 

– Ви – чудові! І я дуже ра-
дію, що в цей непростий ка-
рантинний час ми разом від-
значаємо День української 
писемності та мови, – сказала 
Надія Гармазій, відповіда-
ючи на запитання присутніх. 
–  Для мене це дуже симво-
лічно, адже не тільки я читаю 
вам свої твори, але й ви зна-
йомите мене зі своїми твор-
чими здобутками. Можливо, 
саме сьогодні, під час нашого 
діалогу, зароджуються ідеї, 
що в подальшому спалахнуть 
у ваших творах. 

Гостя наголосила на важ-
ливості бути собою у слові й 
подарувала учням свою по-
етичну збірку на знак творчої 
дружби.

Звучало поетичне слово

УКРПОШТА МАЄ ПРАЦЮВАТИ КРАЩЕ



● Якщо кишечник працює пога-
но, у вас запори чи проноси, то 
швидше за все  у вас є вугрі чи 
інші шкірні висипанння.

● Печінка очищає та постачає 
органи поживними речовинами, 
тому будь-яка її дисфункція від-
бивається на шкірі. Вона стає жов-
туватою при гепатиті чи застої жовчі. 
А судинні зірочки у верхній частині тіла 
можуть стати провісниками цирозу чи жиро-
вого гепатозу.

● Червоні болючі плями в ділянці гомілок 
можуть свідчити про запалення, хворобу 
Крона або виразковий коліт.

● Про проблеми з судинами можуть свід-
чити почервоніння на долонях або велико-

му пальці. А по маленьких жовтих вузли-
ках можна дізнатися про порушення 

обміну ліпідів.
● Велике занепокоєння, осо-

бливо у жінок, викликають 
коричневі плями на шиї. Най-
частіше вони виникають у 
складках, а також на ліктях, 

шиї, в паху або під пахвами. 
Це чорний акантоз. Іноді він су-

проводжується свербінням, потов-
щенням шкіри, появою висипу. Чорний 

акантоз може означати, що у вас розвива-
ється переддіабетичний стан.

За будь-яких шкірних змін потрібно звер-
татися до дерматолога, щоб вчасно вияви-
ти захворювання і вилікувати його.

Гречана запіканка 
з печінкою  

Для гречаного шару: 1 скл. 
гречаної крупи, сіль, 2 яйця,  
100 г вершкового масла. Для 
начинки: 0,5 кг печінки (будь-
якої), по 1 цибулині і морквині, 
сіль, перець. Для верхнього 
шару: 100 г твердого сиру, 3-4 
ст.л. сметани. 

Цибулю нарізати кубиками, 
моркву натерти на тертці і спа-
серувати на олії. Додати нарі-
зану шматочками печінку, по-
солити, поперчити і смажити на 
середньому вогні до готовності. 
Печінку з овочами подрібнити 
в блендері до однорідної маси. 
У зварену гречку додати злегка 
збиті яйця і розтоплене вершко-
ве масло, посолити, переміша-
ти. Форму змастити вершковим 
маслом і викласти в неї 1/2 гре-
чаної маси, розрівняти і злегка 
утрамбувати. На гречку виклас-
ти печінкову масу, розрівняти. 
На печінку – знову гречку, роз-
рівняти, злегка утрамбувати. 
Натертий сир змішати зі смета-
ною і викласти на гречку. Запіка-
ти в розігрітій до 180°С духовці 
до появи золотистої скоринки. 
Запіканку трохи охолодити, на-
різати на шматочки і подавати. 

Омлет з яблуками

Яблука почистити, наріза-
ти шматочками і тушкувати на 
сковороді з вершковим маслом 
на малому вогні. Як зм'якнуть, 
додати збиті з цукром та моло-
ком яйця, підняти яблука ножем, 
щоб під них затекла яєчна маса. 
Готовий омлет полити медом.

Пісочні кільця  
з арахісом

200 г вершкового масла,  
125 г цукру, 1 ч.л. ванільного 
цукру, 1 яйце, по 1/4 ч.л. розпу-
шувача і солі,  375 г борошна, 
100 г арахісу, 1 яєчний білок для 
змащування кілець.

Вершкове масло збити зі 
звичайним і ванільним цукром 
до кремоподібної консистенції. 
Додати яйце і збити ще раз. До-
дати просіяне з розпушувачем і 
сіллю борошно і замісити тісто. 
Сформувати з тіста диск, загор-
нути у плівку і покласти в холо-
дильник на 30-40 хв. Тим часом 
підсмажити арахіс. Посікти но-
жем не дуже дрібно. Холодне 
тісто розкачати в пласт завтовш-
ки 6-7 мм. Виїмкою (діаметром 
10 см) вирізати коржики, в центрі 
вирізати отвір. Змастити кільця 
злегка збитим білком і покласти 
змащеним боком в тарілку з го-
ріхами, щоб арахіс прилип. Ви-
класти кільця на деко. Випікати 
в духовці при 190°С 15-20 хв. 
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З редакційної пошти

Цвітна капуста: зелена,  
помаранчева, фіолетова

Трюфелі з Буковини

Ваше здоров'я

Кажуть, уміння радіти чужим 
успіхам – мірило шляхетності. 

Звичай говорити людині хо-
роше про неї виник і прижився 
не випадково: це допомагає лю-
дям спілкуватися, дружно жити й 
працювати. Пошлюся на власний 
приклад. 

Якось поспішаю до сільського 
клубу, де мали зібратися пенсіо-
нери на зустріч з представником 
Пенсійного фонду. Звісно, приче-
пурилася, зачіску зробила, губи 
нафарбувала і т. д. На зустріч іде 
депутат сільради Тетяна Олек-
сандрівна Кухта  і каже:

– Ну, Любо, ти – молодчина! 
Така гарна!

Знаєте, в мене ніби крила 

враз виросли. А все тому, що 
коли людину підтримати добрим 
словом, похвалити, підкреслити 
щось хороше в ній, вона почува-
ється впевненіше, намагається 
відповідати уяві, що склалася в 
людей про неї.

Зрозуміло, що комплімент – 
це майже завжди перебільшення, 
як кажуть, аванс. Але має бути й 
міра. Штучно й неприродно зву-
чатимуть слова, сказані, напри-
клад, нікудишньому артистові: 
«Ви – неперевершений!». Фальш 
ніколи не була окрасою спілку-
вання й компліментарності.

Гадаю, що не варто скупити-
ся на добре слово іншій людині. 
Сказати їй приємне – означає 

вселити їй віру в себе, у власні 
сили. Навіть краще сказати якесь 
слово з певним авансом, ніж не 
сказати його взагалі. До того ж, 
комплімент має бути щирим.

Тож закликаю всіх говорити 
одне одному більше комплімен-
тів. Вдалі, виголошені від щирого 
серця, вони обов'язково спонука-
ють до зворотної люб'язності.

– У вас чудовий смак! – ка-
жуть вам. 

– Ваша наука! – скажіть у від-
повідь.

Говорімо частіше одне одно-
му компліменти.

 Любов МАЙСТРЕНКО, 
голова Катеринівської первинної  

організації ветеранів України 

Говоріть частіше компліменти

Часто саме шкіра перша реагує на 
захворювання внутрішніх органів. Ось 
кілька ознак, які дають змогу розпізна-
ти проблеми в організмі.

Херсонські агра-
рії почали експери-
ментально вирощу-
вати цвітну капусту 
незвичайних кольо-
рів – помаранчевого, 
зеленого та фіоле-
тового. Таке замов-
лення вони отри-
мали від супермаркетів. Фахівці пояснюють, що 
забарвлення цвітної капусти природне, тому колір 
не зникає при варінні, обсмажуванні чи запіканні 
овочу. Наразі спеціалістів цікавить, чи витримає 
особлива цвітна капуста українські морози, бо 
білу добре захищає від холоду листя. Звичайна 
цвітна капуста не замерзає навіть при -7.

Трюфель – найцінніший у світі гриб, який рос-
те у грабових, букових, дубових і горіхових лісах 
переважно у Франції та Італії. Проте, за словами 
фермера з Буковини Михайла Козьми, виростити 
трюфель можна і в Україні. 

Зібрати власний урожай дорогих грибів Ми-
хайло мріяв понад десять років. Але перша вдала 
спроба була лише торік. Сезон їх збирання триває 
з липня по листопад. Аби виростити трюфель в 
українському лісі, треба спершу розмножити мі-
целій. Гриби від фермера вартують по 30 тисяч 
за кілограм.  Ціннішими вважаються білі трюфелі. 
Їхня вартість у ЄС – 400 євро за 100 грамів. З од-
ного гектара грибної 
плантації збирають 
до 15 кілограмів 
трюфелів. Для їх 
вирощування мож-
на застосовувати 
штучне зрошення, 
адже грибам потріб-
но багато вологи.

За матеріалами agronews.ua.

Імбир з медом і лимоном – чудова 
трійка для зміцнення імунітету. 

Суміш цих продуктів володіє корисними 
для організму властивостями:

- підвищує енергетичні ресурси організму;
- нормалізує роботу шлунково-кишково-

го тракту;
- підвищує захисні сили організму.
Цей засіб чудово допомагає впоратися 

з судомним простудним кашлем, задухою 
при нападі астми, головним болем. Також  
це хороший засіб від нудоти.

Отже, візьміть 400 г кореня імбиру, 
2-3 соковитих лимони, 200-300 г нату-
рального меду.

Лимони обдайте окропом (не знімайте з 
них шкірку), приготуйте для перемелюван-
ня в м’ясорубці.  Імбир очистіть, поріжте на 
шматочки. Як все приготуєте, треба пере-

молоти лимони та імбир, щоб в результаті 
вийшла кашка. Викласти отриману суміш у 
банку і залити медом.Зберігати в холодиль-
нику.

Приймати по 1 столовій ложці на день 
дорослим та 1 чайній ложці дітям. Також 
можете додавати цю суміш до чаю та води.

Під час застуди заварювати липовий 
чай і пити з імбирно-лимонним медом.

*Якщо є алергія на мед, то такі ліки про-
типоказані.

► При діабеті рекомендуєтся дробне 
харчування – 5-6 разів на день. Забороня-
ється цукор, варення, шоколад, морозиво, 
квас. Обмеження вуглеводів – це сувора 
необхідність. Фрукти, багаті на легкоза- 
своювані вуглеводи (виноград, інжир, дині, 
банани), можна включати в раціон в об-
межених кількостях, як і мед. Треба контр-
олювати кількість хліба, круп, картоплі. Тва-
ринні жири краще виключити. Основними в 
раціоні повинні стати овочі, а м'ясо і риба 
– лише доповненням. Важливо правильно 
готувати їжу: нічого смаженого, краще від-
варювати або готувати на парі.

► При дуже великому рівні цукру (біль-
ше 17ммоль/л) утримайтеся від фізичних 
навантажень. І в жодному разі не поєднуйте 
фізичне навантаження з прийомом алкого-
лю, навіть пива, оскільки можлива гіпогліке-
мія – різке зниження цукру. 

► Якщо є проблеми з очима, не варто 

паритися в бані, приймати гарячу ванну – 
від цього можуть лопатися кровоносні суди-
ни.

► Будьте обережні, використовуючи не-
традиційні методи лікування діабету. Навіть 
якщо вони  не нашкодять, замінити життєво 
важливий інсулін вони не зможуть. Народна 
медицина доповнює, але не замінює ліку-
вання діабету.  

► Купуючи готові соки, консерви, йогур-
ти, обов’язково дивіться, чи не містять вони 
глюкозу. А після вживання на всяк випадок 
перевірте цукор у крові. Не можна кока-ко-
лу і спрайт! Із алкогольних напоїв меншим 
злом будуть сухі вина і горілка.

► Не припікайте ранки спиртом, йодом 
і зеленкою. Для цього краще використо-
вувати перекис водню. Щоб уникнути діа-
бетичної стопи, не парте ноги і не ставте 
гірчичники на п’яти. Самостійно не зрізуйте 
мозолі і не підрізайте куточки нігтів. 

Cимптоми хвороби – на шкірі  

Живемо з діабетом  

Для зміцнення  
імунітету  

Листя з кленів назбирав
І бабуню привітав. 
А ще дядька, бо вони
Народились восени.

Осінній фотоетюд

Час ловити щуку


